

# 赤峰红山区主动融入全国算力生态圈

□本报记者 王塔娜

初冬时节,红山大地寒意渐浓。一条万卡算力中心项目启动的消息,让一直努力融入全国算力生态圈的赤峰市红山区再次沸腾起来。

11月12日,总投资100亿元的中核龙信国产化云计算中心项目在赤峰市红山区启动。该项目全部投产后,算力规模将达到万卡级别,即每秒能够进行一万亿次以上的计算。项目的成功启动,为红山区乃至赤峰市构建算力产业新格局,服务和融入全国一体化算力网建设注入了强劲动能。

何为算力?即指集信息计算力、网络运力、数据存储力于一体的新型数字生产力,通过算力基础设施向社会提供服务。

当前,赤峰市正在聚焦办好两件大事,加快建设农牧业强市,全力打造五个千亿级产业集群。高质量的发展离不开互联网、大数据、智慧算力的加持。

作为赤峰市的政治、经济、文化中心之一,红山区超前布局、提早谋划,积极推进算力新兴产业发展壮大,通过数据+算力,打造智慧城市新引擎,从多维度各领域促进整体数字化跃迁和升级,推动城市服务全面升级,让城市治理更智慧、更高效。

——夯实绿色高效算力基础。2015年红山区建成存储能力323PB的蒙东大数据中心,提供7500核的通用算力,接入联通、电信、移动、广电等运营商的互联网骨干网络以及2750条智慧城市专用光纤网络,初步夯实信息计算力、网络运力、数据存储力三位一体的新型算力基础。

——构建开放共享“政务云”体系。

红山区推动非涉密业务系统向大数据中心迁移,部署华为云Stack,发挥云计算资源弹性调度优势,支撑自治区、赤峰市和红山区共计60余家单位的110余个应用系统部署运行,逐步形成服务蒙东、支撑全市、覆盖红山的“政务云”。

——筑牢数字安全防护屏障。红山区建立健全大数据安全管理制度和网络安全标准体系,成立赤峰市计算机信息系统保护协会,联合360、绿盟、安恒、奇安信等30余家企业,共同打造监测检测服务平台。

“我们通过对大数据的挖掘分析、风险感知、预警通报和应急处置等举措,年均处理网络安全高危、中危、低危各类预警70万次以上。”蒙东大数据中心主任王锐说。

目前,蒙东大数据中心已成为蒙东地区安全级别高、存储能力强、大数

据平台应用多的基础设施,具备承接赤峰乃至周边地区数据算力存运的基础能力和赋能产业的发展能力。

眼下,红山区大数据、云计算等新兴产业的发展蓝图已绘好,任务清晰明确。加大招商引资力度,推进算力基础设施建设;实施“数字政府”工程,打通“信息壁垒”“数据烟囱”;打造市域治理平台,提升城市现代化治理能力;加速算力与产业的融合发展,深化产业协同开放合作。

“我们将一如既往地强化支持、做优服务,加强保障,促进数字经济和实体经济深度融合,持续把算力转化为新质生产力,赋能经济社会高质量发展再上新台阶。”红山区委书记陈占英表示。

锚定目标,奋勇前行。红山区正乘着数字经济发展的东风,踏“云”而起,乘“数”而上,以“算”赋能,积极主动融入全国算力生态圈。

## 扎鲁特—山东青州特高压外送电量破2千亿度 相当于2亿居民1年生活用电量

本报通辽12月3日电(记者 鲍庆胜 实习生 佳佳)截至11月26日,扎鲁特—山东青州±800千伏特高压直流输电工程累计跨省外送电量达2138.87亿度,这一电量相当于2亿居民1年的生活用电量。

扎鲁特—山东青州±800千伏特高压直流输电工程位于通辽市扎鲁特旗道老杜苏木境内,是我国东北地区首条特高压线路。

作为国家第一批以“沙戈荒”地区为重点的大型风电光伏基地项目——通辽市青格润新能源有限公司道老杜风电场,共建设安装风电机组112台,单日最高发电量773.44万度,所发电量通过扎鲁特—青州特高压直流输电通道输送至山东电网消纳。

据通辽市青格润新能源有限公司道老杜风电场副场长齐勇介绍,道老杜风电场2023年12月14日全容量投产并网发电,截至2024年10月底,年度累计发电突破7亿度大关,相当于减少消耗标准煤9.41万吨,减排二氧化碳76.5万吨,减排二氧化硫2.3万吨,减排氮氧化物1.15万吨。

扎鲁特—山东青州±800千伏特高压直流输电工程于2017年12月31日正式投运,是国家电网公司第18个特高压工程,起自通辽市扎鲁特旗换流站,止于山东省潍坊市广固换流站,工程直流线路全长1234千米,每年可向华北地区输电电量550亿度,大幅提升了内蒙古的电力外送能力和山东等地的电力保障能力,切实把内蒙古和东北地区的能源优势转化为了经济优势。

## 寻英雄足迹 铸忠诚之路 内蒙古公安系统一级英模事迹档案开展

本报12月3日讯(记者 薛晓芳 实习生 张家瑞)弘扬英模精神,汲取奋进力量。12月3日,由自治区档案馆、自治区公安厅主办的“寻英雄足迹 铸忠诚之路”——内蒙古自治区公安系统一级英模事迹档案展在自治区档案馆开展。

据悉,1980年以来,全区有7位同志获得“全国公安系统一级英雄模范”荣誉称号,分别是马文贤、白木仁、刘海旺、宝力格、郝万忠、邵兵、宝音德力格尔,他们为维护国家长治久安、保卫人

民群众生命财产安全作出了突出贡献。本次展览通过7位同志的140余件文书、照片、音视频和实物档案,生动展示了公安英模无私奉献、忠诚奉献的感人事迹。

开展仪式现场,刘海旺的女儿刘亚琴说:“父亲只是众多公安英模中的一员,在这片土地上,还有无数像他一样的英雄,为了我们的岁月静好,负重前行。感谢这个展览,让英雄的事迹能够永远鲜活,让更多的人可以了解他们背后的故事,学习他们的精神。”

## 3地被列为全国婚俗改革实验区典型

本报12月3日讯(记者 赵曦)记者从自治区民政厅获悉,近日,包头市青山区、乌兰察布市集宁区、赤峰市红山区3个试点地区被民政部列为全国婚俗改革实验区典型。

包头市青山区明确“喜事新办、倡导简约绿色婚礼,喜宴简办,杜绝铺张浪费行为,随礼有度、抵制非正常人际关系”3项婚俗改革新规,聚焦婚礼酒店、婚纱摄影、婚庆策划等,在消费环节遏制大操大办、铺张浪费等婚俗陋习;制定党员干部操办婚丧嫁娶等事宜的相关规定,3万余名党员以身作则签名承诺带头移风易俗,争做婚俗改革的排头兵;充分发挥红白理事会、村民议事会、村级议事协商会作用,全面推动移风易俗,积极树立文明乡风;创新推出“婚礼主题公交巴士”,已有50多对新入使用,帮助群众节省花费50余万元,深受当地群众好评。

乌兰察布市集宁区聘用社会工作者、心理咨询师等专业人员开展婚姻家庭辅导,通过面对面、集中培训或授课等方式,为3500多名当事人提供辅导服务;采取政府购买项目方式,引入当地社会组织参与,实施婚姻家庭服务类项目,针对性开展婚姻家庭矛盾

调和关系修复;将辅导服务送至群众家门口,依托街道办事处设立婚姻家庭调解室,把调解作为化解婚姻家庭纠纷的前置程序,努力让矛盾纠纷化于未发、止于未诉。试点工作以来,集宁区已开展线上线下辅导9000多人次,离婚疏导6000多人次,年调解成功率达35%左右。

赤峰市红山区将占地460余亩,总投资1.4亿元的乌兰哈达公园打造为集消遣娱乐、婚姻登记、文化品鉴等功能为一体的综合性爱情主题婚俗文化园,园内建有红山区婚姻登记中心、红山区婚俗文化展馆、1314诗词长廊等,吸引不少年轻群体日常休闲打卡;举办“龙行龘龘”集体婚礼、“种植爱情树 共建同心林”公益植树、“邂逅春天 共赴乌兰哈达”交友说媒、“大美红山、传艺承美”婚俗文化艺术节等活动近30场次,在吸引群众参与的同时带动经济消费,推动婚俗产业与旅游、乡村振兴融合发展,通过“政府搭台、企业唱戏”,促进婚俗与文旅、餐饮、住宿、商业、文创、非遗等跨界融合,探索成立婚姻家庭协会,吸纳婚庆类企业13家、个体会员40余家、各类社会组织30余家,主动参与服务婚俗改革大局。

## 呼伦贝尔市积极推进秋粮收购工作 助力农民把“好收成”变成“好收益”

本报呼伦贝尔12月3日电(记者 李可新)眼下,呼伦贝尔市秋粮收购工作正在稳步展开,全市各类收购主体积极参与,确保粮食应收尽收,助力农民将“好收成”转化为“好收益”。

扎兰屯市作为呼伦贝尔市玉米主产区,今年玉米产量可观。在呼伦贝尔东北阜丰生物科技有限公司,上百辆满载玉米的车辆排起了长龙,检验、过磅、卸粮等环节有序进行。该公司还开辟了绿色通道,优先收购困难农户的玉米,并采取适当降低收购标准、提高收购价格、粮款即时结算等方式,最大限度地为农户提供便利。今年,该公司的玉米收购价为每斤0.98元。

前来销售玉米的阿荣旗农民姜治家说:“阜丰的收购价格比我们当地每斤高出2分到3分钱,而且卸车速度快,一车粮多卖一两千元。”

目前,呼伦贝尔东北阜丰生物科技有限公司年精深加工玉米能力达220万吨,可以使600万亩玉米实现就地加工转化。除了深加工企业的积极收购,一些粮食收购企业也全力投入秋粮收购工作中。

在莫力达瓦达斡尔族自治旗的内蒙古丰汇达粮食集团有限公司,伴随着机器的轰鸣声,金黄色的粮食倾泻而出,通过除杂机和传输履带源源不断地输送到烘干塔内,进行烘干后入库。为方便农民卖粮,尽力减少粮食产后损失,该公司积极扩大库容,全面优化服务,为农民提供代储、代烘、代碾、代加工、销售等服务,并根据农民需要随时结算,让农民卖放心粮、舒心粮。

内蒙古丰汇达粮食集团有限公司副总经理高敏表示:“我们公司全力做好粮食收储贸易业务的同时,强化生产设备升级改造,投入380万元升级了大豆精选设备,改造绿色仓储,扩建8600平方米钢结构大库,新增7万吨仓容。”

据了解,今年呼伦贝尔市农作物种植面积2572万亩,粮食总产量预计可达135.52亿斤。

呼伦贝尔市将积极推进秋粮收购工作,指导农民做好粮食晾晒和储存,提高粮食质量,同时引导各类主体有序卖粮、有序收粮,为国家粮食安全和乡村振兴贡献力量。

■上接第1版 《纲要》论述深刻、结构严谨,忠实原文原著,文风生动朴实,是广大党员、干部、群众深入学习领会习近平文化思想的权威辅导读物。

中央宣传部发出通知,要求各级党委(党组)把《纲要》纳入学习计划,原原本本、深入系统学,结合实际、聚焦重点学,触类旁通、融会贯通学,坚持不懈

## 第六届中华经典诵读大赛获奖名单公布

本报12月3日讯(记者 刘志贤)近日,由教育部、国家语委主办的第六届中华经典诵读大赛获奖名单公布,内蒙古在“诵读中国”经典诵读大赛中再创佳绩,我区语言文字工作的成效得以进一步展现。

今年4月以来,我区结合实际,精心组织中华经典诵读大赛,在各级市、高校选拔赛的基础上,906件作品入围自治区初赛,经专家评审,评选出150件作品报送参加“诵读中国”经典诵读大赛国赛,最终73件作品获奖,其中一等奖9件、二等奖9件、三等奖23件、优秀奖32件,获奖作品数量较第五届比赛大幅提升,全面展示了我区师生、公众,尤其是青少年对中华经典的热爱与传承。鄂尔多斯选手刘天蒙的诵读作品《为祖国而歌》,获得社会人员组一等奖,他说:“我大学学的是播音主持专业,这是我第二次参加经典诵读大赛,能取得这么好的成绩特别开心。未来我想从事语言类相关工作,致力于传承弘扬中华优秀传统文化。”

此外,按照赛事规则,中华经典诵读大赛中的讲解、书写、篆刻赛项均为参赛者直接登录大赛官网自愿报名,我区参赛选手在这三类赛项中亦有所斩获。

“激活经典、熔古铸今,文化兴国、美美与共。我们将继续以铸牢中华民族共同体意识为主线,认真总结比赛经验成效,坚持以赛促学、以赛促教,创新开展经典诵读、书写、讲解、篆刻等语言文化实践,加大国家通用语言文字推广力度,推进中华经典诵读工程深入实施,为坚定文化自信、建设教育强国、全方位建设模范自治区贡献力量。”自治区教育厅语言文字应用管理处相关负责人介绍。

本报职业道德监督热线  
0471-6635350 或  
0471-6659749



托育服务进社区

12月2日,鄂尔多斯市康巴什区青春山街道神康社区托育站的老师在陪孩子们做游戏。近年来,神康社区立足居民生活需求,拓展服务范围,着力提升社区一刻钟便民生活圈品质,让没有达到入园、入学年龄的婴幼儿有了快乐驿站,也为上班族解决了带娃难的问题。到2025年底,鄂尔多斯市将建成100个一刻钟便民生活圈,助力更多幸福愿景“出圈”。

本报记者 王晓博 摄

## 全国射箭室内锦标赛内蒙古健儿获2金2银

本报12月3日讯(记者 柴思源)11月27日至12月2日,2024年全国射箭室内锦标赛在江苏省常州市举行,内蒙古健儿摘得2金2银。

本次比赛共有来自全国126支代表队的921名运动员参赛,共设男子、女子个人赛,混合团体赛和男子、女子团体赛。该赛事为国家射箭项目最高级别赛事之一,同时也是国家唯一一场室内赛。

内蒙古队共派出10名运动员参赛。经过激烈角逐,王品翰获男子个

人轮赛第一名,王品翰、刘治尧、潘钢冈获男子团体轮赛第一名。李云娜、张涵、刘欣怡获女子团体淘汰赛第二名,王品翰、刘治尧、潘钢冈获男子团体淘汰赛第二名。王品翰、李云娜获混合团体淘汰赛第七名。

人轮赛第一名,王品翰、刘治尧、潘钢冈获男子团体轮赛第一名。李云娜、张涵、刘欣怡获女子团体淘汰赛第二名,王品翰、刘治尧、潘钢冈获男子团体淘汰赛第二名。王品翰、李云娜获混合团体淘汰赛第七名。

## 十五运会群众赛事活动足球项目内蒙古选拔赛开赛

本报12月3日讯(记者 柴思源)12月3日上午,内蒙古自治区“我要上全运”第十五届全国运动会群众赛事活动足球项目选拔赛在国家北方足球训练基地拉开战幕。

本次比赛由自治区体育局、自治区体育总会主办。“我要上全运”第十五届全国运动会群众赛事活动足球项目选拔赛设置五人制项目和七人制项目和沙滩足球项目。五人制项目设有五人制足球男子甲组、乙组、老将组和女子组、女子老将组。12月3日至11日率先进行五人制男子乙组和老将组的较量,来自呼

和浩特市、鄂尔多斯市、呼伦贝尔市等地的9支球队参加,参赛的足球爱好者年龄在17岁至59岁之间,充分体现了全民健身的理念。

自治区体育局群众体育处一级调研员张太平说:“足球作为一项极具魅力的体育运动,不仅能强身健体,更能凝聚团队力量。内蒙古群众足球氛围浓厚,各地足球爱好者自发组建的业余足球俱乐部众多。通过赛事活动能够加强各地足球爱好者的交流,为大家打造竞技较量的平台,促进内蒙古足球水平进一步提升,为内蒙古全民

健身事业注入活力。”

呼伦贝尔队以锡尼河足球俱乐部为班底,他们曾代表内蒙古参加第十四届全国运动会群众组十一人制足球男子农村乡镇组比赛,并获得亚军。时隔3年,他们希望能够再次通过选拔为内蒙古出战。“这次比赛,我们与呼和浩特队、阿拉善队是第一次交手,和鄂尔多斯队、锡林郭勒队是老对手了。五人制足球节奏快,观赏性强,大家不仅希望取得好成绩,也希望传递健康向上的足球文化。”锡尼河足球俱乐部教练塔米尔说。

## 搭建多元化平台拓宽销售渠道 巴彦淖尔市农畜产品俏销京城

□本报记者 图古斯毕力格

### 加快落实“五大任务” 推动高质量发展

绝。”位于北京市丰台区京蒙家庭农场社区店的负责人付叶说。

今年,巴彦淖尔市借助京蒙协作机制,通过落实京蒙协作“农畜产品销售倍增计划”,搭建平台、拓宽渠道等方式,推动天赋河套、河套向日葵、五原黄柿子等地理标志农产品“蒙品进京”,在北京建设旗舰店和前置仓。到目前,已有十几家天赋河套北京店铺(包括雄安新区)开业,还有多家店铺正在铺货。此外,36家民营企业代表签约“北京菜篮子内蒙古原产地”项目合作伙伴,十几家黄柿子火锅店在京开业。

除了在北京开店铺、办餐饮外,巴彦淖尔市还通过北京流通企业推动当地优质绿色农畜产品进入多个国家部委、央企和北京企事业单位。66款产品在首都、物美、华联、盒马鲜生、沃尔玛、永辉等商超上架,累计销售额达

3000多万元。90余家企业携340余种产品参加京蒙消费帮扶集采推介会、脱贫地区农副产品产销对接会等活动,签约消费帮扶合作协议13项,签订长期合作采购意向超16亿元,实现销售额超2亿元。

6月6日,“蒙品进广电·端午河套‘鲜’”巴彦淖尔市优质农畜产品展销活动在国家广播电视总局机关食堂举行。展示和销售的五原黄柿子、灯笼红香瓜和磴口柴栗土蜜瓜等50多种产品,深受国家广播电视总局干部职工的喜爱。

9月11日,内蒙古天赋河套农业开发有限公司携手巴彦淖尔市政府驻北京联络处参加钓鱼台国宾馆“中秋大集”活动,为钓鱼台国宾馆海内外宾客以及广大干部职工送上了绿色健康的河套礼盒和来自草原的美好祝福。

“淖尔乳制品特别醇香,包装也独具特色,让我们品尝到了地道的草

原风味。”

“河套面粉的品质是公认的,今天有这么个机会多买点,回去给家里人尝尝。”

“我们全家都喜欢三胖蜜瓜子,颗粒饱满,吃起来特别香。”

活动中,河套农畜产品凭借优秀的品质和独特的口味,赢得了大家的广泛好评。

此外,巴彦淖尔市积极加强展会供给推介,组织并参加“蒙品进京 百企同行”“绿品出塞 杭州有约”等各类推介活动近20场次,36款优质农畜产品参加农业农村部“绿品出塞—内蒙古优质农畜产品进京”活动,与北京非零和科技有限公司签订4000万元意向订单。成功举办“内蒙好物进京,助力乡村振兴”暨京蒙协作促进内蒙古特色产业直播带货选品会、京蒙协作2024年内蒙古好物网上年货节,累计销售1134.17万元。

据了解,前三季度,巴彦淖尔市农畜产品销售超103.63亿元,其中区外销售额达27.13亿元。